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ВЕБ-ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ ДЛЯ ОРГАНІЗАЦІЇ
САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ

Т.А. Манолі, Т.І. Нікітчіна, Я.О. Баришева

Інформаційно-комп’ютерні системи активно поширилися на різномані-
тні сфери життєдіяльності людини, серед яких освітня галузь. Інформатиза-
ція, яка відбувається в освіті, передбачає не просто використання інформа-
ційних технологій у традиційному навчанні, а передусім, кардинальну пере-
будову усієї системи, зміну структури та організації навчального процесу, 
формування інших методологічних та дидактичних основ, розробку нових 
педагогічних інноваційних, інформаційних технологій навчання [1]. У сучас-
ному інформаційному суспільстві постійно росте обсяг знань, які повинен 
опанувати майбутній фахівець. Для ліквідації протиріччя між зростаючим 
обсягом актуальної інформації, яку необхідно засвоїти студентам за обмеже-
ний термін часу, відведений на навчання, і традиційними методами навчання, 
саме підвищення ефективності виявляється ключовим питанням самостійної 
роботи студентів, яка є важливим методом глибокого вивчення та засвоєння 
навчального матеріалу [2, 3]. 

Сучасні підходи до самостійної роботи як до провідної, а у найближ-
чому майбутньому й основної форми навчання, в умовах інформаційного су-
спільства вимагають розробки нового змісту, принципів, методів, форм і за-
собів реалізації процесу організації самостійної роботи студентів. Одним із 
основних шляхів удосконалення змісту освіти є широке застосування інфор-
маційно-комунікаційних технологій, зокрема, Веб-технологій, адже саме во-
ни мають необмежені можливості для інновацій, що сприяє їх застосовуван-
ню в процесі організації самостійної роботи студентів. 

Структура організації самостійної роботи студентів із використанням 
Веб-технологій повинна містити зміст, структуру, функції, умови її здійснен-
ня. Складовими компонентами самостійної роботи студентів є мотиваційно-
цільовий, змістовий, процесуальний, контрольно-коригуючий та оцінюваль-
но-результативний компоненти, які мають певні особливості в нових умовах 
діяльності. Використання Веб-технологій навчання дає можливість реалізу-
вати рівний доступ до навчання незалежно від місця проживання і часу, єди-
ною умовою є наявність доступу до мережі Інтернет. 

Засоби інформатизації будь-якого навчального закладу потребують ро-
зробки та впровадження різноманітних методичних та технологічних підхо-
дів, вимагають відповідних знань студентів. Важливим і вчасним було ство-
рення сайту дистанційного навчання ОНАХТ і методичного забезпечення для 
організації роботи цього виду навчання, під керівництвом директора центра
дистанційного навчання Корнієнко Ю. К. 

В умовах формування інформаційного середовища навчального закла-
ду традиційні педагогічні технології перетворюються у педагогічні інформа-
ційні технології, які використовуються в усіх формах освітньої діяльності з 
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метою обробки, передачі та розповсюдження інформації, перетворення та 
способів її представлення. Виникають проблеми універсальної підготовки 
педагогічних кадрів, які були б здатні комплексно використовувати засоби 
Веб-технологій у навчальній діяльності, а також об’єднання в єдину уніфіко-
вану систему інформаційних ресурсів і технологій, що використовуються в 
навчальному закладі [4].  

Робота викладача потребує модернізації системи методичної роботи 
навчального закладу, а для цього необхідно розробити програму неперервно-
го підвищення професійної компетентності педагогічних кадрів у галузі ІКТ, 
використання у відповідності до професійних потреб і здібностей. В нашій 
академії для цього створена ВШПМ, планом навчання у якій передбачені за-
няття з доц. Ольшевською О.В.

Інформаційні технології надають у розпорядження викладача могутній 
набір інструментів, які повинні ефективно використовуватися для досягнення 
цілей навчального процесу при наповненні інформаційного освітнього сере-
довища.

Дуже важливо організувати процес навчання так, щоб студент активно, 
з цікавістю і захопленням працював над засвоєнням матеріалу, бачив плоди 
своєї праці і міг їх оцінити. Вирішити це завдання може поєднання традицій-
них методів навчання та сучасних Веб-технологій. Поєднуючи в собі можли-
вості телевізора, відеомагнітофона, книги, калькулятора, будучи універсаль-
ним гаджетом, сучасний комп’ютер є для студента рівноправним партнером, 
здатним дуже тонко реагувати на його дії і запити. З іншого боку, цей метод 
навчання є досить привабливим і для викладача, оскільки сьогодні виклада-
цька діяльність – це інформаційна технологія, а основу технологічного про-
цесу навчання складає отримання і перетворення інформації.

Крім того, такі методи навчання дуже корисні та привабливі для викла-
дачів, оскільки спонукають шукати нові, нетрадиційні форми і методи на-
вчання, стимулюють його професійний ріст і все подальше освоєння 
комп’ютера.

Здійснюючи контроль знань, Веб-технології дозволяють суттєво спрос-
тити проведення тестів, збирання й аналізу інформації про успішність студе-
нтів. Можливим є проведення моментальних тестів, коли повторюваність ва-
ріантів і неточність оцінки мінімальні. Також значущим може стати застосу-
вання «розгалуженої» системи оцінок, коли завдання та задачі, що стосують-
ся різних тем, оцінюються відповідною кількістю оцінок, що виставляються в 
різні розділи. Таким чином у викладача буде складатися цілісна картина про 
успішність потоку студентів та рівень засвоєних знань [5]. Веб-ресурс дозво-
ляє в режимі реального часу збирати й обробляти значну кількість інформа-
ції, й те, яку користь одержить викладач, – це лише питання представлення 
результатів обробки зібраної статистики. 

Важливу роль у створенні навчального Веб-ресурсу відіграють елект-
ронні підручники (посібники) — це навчальний матеріал, який не 
прив’язаний до фізичного носія, та закладений у програму. Він має забезпе-
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чувати функції: презентаційну, навчальну, статистичну властивість і має під-
систему оцінювання рівня засвоєння навчального матеріалу.

Використання Веб-технологій, головними ознаками яких є гнучкість, 
демократичність, відкритість, доступність, забезпечить ефективність, завер-
шеність навчально-виховного процесу, вільний вибір місця, часу, змісту та 
форм навчання у ЗНЗ і у результаті ─ підвищення якості технологічної підго-
товки учнів ЗНЗ.

В умовах використання Веб-технологій та Веб-ресурсів метою навчан-
ня стає не лише опанування деякою сумою знань (у цьому людину в багатьох 
випадках може замінити експертна система), а спрямування одержаних знань 
на розв'язання актуальних практичних та теоретичних проблем. Організація 
самостійної роботи за допомогою Веб-технологій, на наш погляд, розв'язує 
такі завдання: демократичність, відкритість, доступність, ефективність, заве-
ршеність навчально-виховного процесу, вільний вибір місця, часу, змісту та 
форм навчання у ЗНЗ.

Таким чином, застосування сучасних інформаційних технологій у на-
вчанні – одна з найбільш важливих і стійких тенденцій розвитку вітчизняно-
го і світового освітнього процесу. Нові технології навчання на основі інфор-
маційних і комунікаційних засобів дозволяють вдосконалити традиційну ор-
ганізацію навчання, інтенсифікувати освітній процес, збільшити швидкість 
сприйняття, розуміння та глибину засвоєння величезних масивів знань.
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